
2023年火灾安全大班 幼儿园大班安全教
案遇到火灾办(实用8篇)

企业标语的制作应该注意在简练明了的同时，又要能够准确
传达出企业的核心价值和利益。企业标语的创作应该紧密围
绕企业的核心竞争力和品牌形象展开，突出企业的特点和优
势。以下是小编为大家精心挑选的一些成功的企业标语案例，
希望能给大家提供灵感和启发。

火灾安全大班篇一

教学理论依据与实施策略：

省教材原目标中提出：“引导幼儿了解地震、火灾、雷电等
险情的自救常识”。通过分析教材和大班幼儿认知特点，我从
“险情”中选定了“火灾”这一内容。因为火灾是幼儿生活
中最常见的险情，且发生频率较高，让幼儿了解火灾中的正
确自救方法是非常必要、也是最有价值的。活动《遇到火灾
怎么办》，意图帮助幼儿梳理已有经验，同时对火灾的预防
和自救方法进行总结、提升。本次活动主要运用了以下的教
学策略：

1、巧用视频，为幼儿创设较为真实的活动情景。

运用视频，能够让幼儿直观感受到火灾产生的严重后果和消
防员在火场救人的勇敢精神，产生真情实感。

2、故事讲述，让幼儿懂得遇到险情不慌张，积极动脑想办法。

活动中通过讲述小故事，幼儿在故事的情境中了解到掌握火
灾自救知识的重要性，知道遇到火灾不慌张，要勇敢、保持
清醒，并积极动脑想办法自救。



3、实地演练，巩固幼儿逃生撤离的已有经验。

活动中，引导幼儿实地寻找场地中的安全出口标志，鼓励幼
儿养成看标志的好习惯，提高安全意识。现场组织幼儿进行
火灾撤离的模拟演练，能更好的提高幼儿遇到火灾的'自救能
力。

4、情感渲染，帮助幼儿形成积极的社会性情感体验。

运用情感渲染的方法，让幼儿通过照片回顾、体验交流，感
受火灾无情人有情，萌发对消防员的感恩之情，以及体验人
与人之间的爱心。

活动目标：

1、学习火灾中正确的自我保护方法，懂得火灾发生时如何撤
离、躲避、求救等多种自救方法。（活动重点）

2、能正确拨打火警电话119，面对火灾不慌张，积极动脑想
办法，增强自我保护能力。（活动难点）

3、感恩消防员的辛苦，体验人与人之间的关爱之情。

活动准备：

1、知识准备：活动前请幼儿制作“发生火灾怎么办”安全宣
传画。

2、物质准备：视频(亮亮家失火报道、消防员救火、火灾求
生法）、课件“遇到火灾怎么办”、快乐成长宣传片、湿毛
巾与幼儿人数相等、安全出口标志若干。

活动过程：

1、通过讲述“亮亮家火灾”事件，引导幼儿感受火灾给生活



带来的危害。

（1）播放亮亮家失火的视频。提问：亮亮家发生了什么事情？
你有什么感觉？

（2）播放消防员叔叔救火视频。提问：消防员叔叔表现得怎
样？你想对他们说些什么？

（3）结合火灾后家园的变化图片，让幼儿感知火灾的严重后
果。

2、讨论交流引发火灾的多种原因，引导幼儿了解如何避免发
生火灾。

（1）提问：为什么会发生这么多的火灾？怎样做能够避免发
生火灾？

（2）演示课件，引导幼儿看标志，说出生活中不能做的事。

3、通过多种形式，学习运用撤离、躲避、求救的方法自救和
自护，懂得面对火灾要沉着、冷静，积极想办法。

（1）通过交流，引导幼儿了解发生火灾时如何撤离。

1、幼儿相互交流宣传画，说出自己知道的自救方法。

2、教师带领幼儿模拟练习拨打火警电话的方法，要求幼儿说
清地点和人员。

3、通过图片（电梯、楼梯、窗户、安全通道）判断，让幼儿
了解发生火灾时，从安全出口撤离最安全，并引导幼儿现场
寻找安全出口标志。

4、幼儿观看视频“火灾自救法”，进一步了解捂住口鼻、弯
腰走的重要性。



（2）通过实地演练，巩固幼儿逃生撤离的已有经验。

1、用湿毛巾捂住口鼻，引导幼儿从安全通道撤离。

2、引导幼儿运用多种方法迅速撤离。

（3）创设情境，引导幼儿了解无法撤离时，如何正确躲避。

1、提问：当火势很大无法撤离时，应该怎么办？可以用哪些
方法躲避？

2、演示课件，引导幼儿判断分析躲避在哪里是正确的。

4、讲述故事，引导幼儿懂得发生火灾要沉着冷静，积极动脑
想办法。

（1）教师讲述“婷婷火场自救”小故事。

（2）提问：面对险情时婷婷是怎样自救的？还可以用哪些方
法自救？

（3）运用儿歌，全面总结火灾中的自救方法。

5、观看公益片“我们快乐成长”，体验人与人之间的关爱。

（1）请幼儿观看公益片，谈一谈：如果你是受灾的小朋友，
你现在的心情会是怎样的？引导幼儿感受火灾无无情、人有
情的美好情感。

（2）引导幼儿张贴安全宣传画，让更多的人知道在火灾中自
救和自我保护的方法。



火灾安全大班篇二

活动目标：

1、知道在火灾发生时不能慌乱，应有秩序地离开火灾现场。

2、学习简单的自救方法，能够保护自己和救助他人，懂得生
命的宝贵。

活动准备：

模拟火灾现场、毛巾、三角巾若干

活动过程：

1、幼儿讨论当火灾发生时应如何保护自己。

（1）用湿毛巾或三角巾捂住口鼻

（2）离开火灾现场

（3）注意秩序不能拥挤

2、设置“火灾现场”，划定危险区域。请几位大班幼儿
做“志愿者”，协助其他幼儿离开“火灾现场”。

3、进行第一次消防大演练，幼儿按原定计划迅速离开“火灾
现场”。

4、总结第一次消防大演练中的问题，大班幼儿应照顾年龄小
的弟弟妹妹，让他们先走，并注意有无推搡现象，鼓励幼儿
向做得好的幼儿学习。

5、进行第二次消防大演练，到达安全地点后清点幼儿人数。



活动反思：

本节课属于一开题课。刚开始，老师给学生介绍一些关于火
灾的知识，随后，学生根据生活经验说一说他们对于火灾的
认识。当然，在学生介绍时，基本上所有的学生都在针对火
源这一方面在展开讨论，而很少有学生会说一些其他方面有
关火灾的认识。也可能因为老师听到的回答比较单一，因此
在这一环节中，老师所花的时间就比较长。其实这也可能是
因为学生对于老师所提问题没有产生更多的感知，并且学生
有一种从众心理，从而导致学生回答上的贫乏。所以任老师
提出应让学生在课前去搜集一些有关火灾的资料，这样，可
能在课上学生的回答中会更加精彩些。这不仅是一种培养学
生搜集资料的能力，而且能够节约课堂的时间。毕竟开题课
应该来说比较注重学生提出问题、选出合适话题。

接下来，老师针对学生提出研究的问题、筛选合适的话题进
行了有秩序地教学，环节也是比较清晰，学生对于问题的提
出也比较的丰富。并且从提问题、选话题的过程中，老师也
给学生充裕的讨论时间，充分体现老师对学生问题意识的培
养，也充分体现学生在课堂中的主体地位。

火灾安全大班篇三

作为一名教学工作者，通常需要用到教案来辅助教学，借助
教案可以恰当地选择和运用教学方法，调动学生学习的积极
性。来参考自己需要的教案吧！以下是小编收集整理的幼儿
园大班消防演习《火灾逃生》安全教案，仅供参考，希望能
够帮助到大家。

1、了解简单的消防安全知识。

2、学习自救逃生的本领。



3、提高自我保护的意识及应对突发事故的能力。

1、事先参观过消防队，消防员介绍了一些消防的初浅知识。

2、在父母带领下参观大型超市与商场，了解安全出口等相关
的知识。

3、彩纸、记号笔人手一份。

4、火灾录像、烟雾发生器等。

5、幼儿自制的消毒面具、毛巾散放在活动室周围。

一、谈话，回忆消防的相关知识

1、消防员叔叔救火时会用上哪些东西？（根据回答在投影仪
上展示相应的照片）

2、消防车与平时的汽车有什么不同？

3、遇到火灾应该怎样拨打119电话？

请几位幼儿用玩具时手机模拟拨打119电话，其余幼儿评判是
否正确。

二、学习自救逃生的本领

1、突发事故（配班老师运用烟雾发生器模拟火灾）：活动室
某角落着火了，幼儿在老师的指挥下迅速撤离现场。

2、刚才小朋友是用什么办法逃离的？

3、一起看看消防员叔叔的介绍，逃生时怎样做才是又快又安
全的。（播放逃生录像：重点了解要尽量蹲下，甚至匍匐前
进；用湿毛巾捂住鼻子；寻找安全出口快速逃离。）



三、设计安全出口标志

1、从活动室出发到安全的地方——操场，一共有几条安全通
道？

2、这几条安全通道上有安全出口标记吗？

3、你想怎么来设计安全出口标志？

4、幼儿设计安全出口标志。

5、幼儿粘贴安全出口标志（提醒幼儿粘贴时注意箭头的方向。
）

四、逃生演习活动

1、我们要来进行一次消防演习，你听到警笛声后怎么做？

2、通过录像、音响、烟雾等模拟场景，幼儿进行逃生自救演
习。

3、室外集中：你在逃生过程中遇到了什么困难？是想什么办
法解决的？

火灾安全大班篇四

1、知道我们的生活离不开火。

2、了解火灾带来的危害，做到在日常生活中不玩火。

火灾现场录像片段、多媒体课件"有用的火"

1、谈话，说一说在什么地方见到过火，火有什么作用。



2、播放多媒体课件"有用的火"，进一步了解火的重要作用，
从而明白人们的生活离不开火。

3、观看火灾现场录像片段，请幼儿讨论当火灾发生时是谁在
扑救大火。

4、说一说自己及其他人在生活中的一些有可能导致火灾的危
险行为。

火灾安全大班篇五

1、让幼儿感受火灾的威胁以及火灾带来的危害。

2、让幼儿懂得火灾逃生自救的基本技能。

3、让幼儿认识灭火器，提高防火意识。

火灾录像

2、人手一块湿毛巾。

3、安全出口指示牌，灭火器。

教师:小朋友，你们见过火吗？火有什么作用？

教师小结：火可以给我们的生活带来很多方便，但如果我们
用火不当，就会发生火灾，危害我们的生命了，所以我们一
定要小心用火。

通过观看视频，引导幼儿回答：火灾对我们有什么危害？幼
儿回答后，教师总结。

（1）如果发生火灾了，该怎么办？

教师小结：发生火灾时要迅速拨打火警电话119，并讲清楚你



的详细地址、姓名（告诉幼儿切记不能随便拨打火警电话）。

（2）如果家里起火了该怎么办？

教师小结：家中一旦起火，不要惊慌失措，立刻告诉大人，
并马上离开。让大人采取有效措施控制和扑救。

（3）如果火很猛，浓烟很多，我们有什么办法逃到安全的地
方？

教师小结：马上披湿衣服，湿被子等向安全出口冲，尽量贴
近地面，并用湿毛巾捂住口鼻。穿过浓烟逃生时，要尽量使
身体贴近地面，并用湿毛巾捂住口鼻。湿毛巾要折叠6—8层。
（让幼儿练习折叠湿毛巾捂住口鼻并猫着腰走）。

（5）发生火灾了，可以乘坐电梯吗？

教师小结：遇火灾不可以乘坐电梯，向安全出口逃生

（6）如果所有的逃生线路被大火封锁了，该怎么办？

教师小结：若所有逃生线路被大火封锁，要立即退回室内，
用打手电筒、挥舞衣物、呼叫等方式向室外发送求救信号，
等待救援，千万不能盲目跳楼。

（让幼儿练习挥舞衣物、呼叫等求救方法）。

你拍一，我拍一，小孩不玩打火机，你拍二，我拍二，远离
电源和汽灌你拍三，我拍三，监督爸爸不吸烟，你拍四，我
拍四，遇到火灾不哭泣你拍五，我拍五，烟大快把口鼻捂，
你拍六，我拍六，易燃物品不乱丢你拍七，我拍七，遇到火
灾快逃离，你拍八，我拍八，防火安全从小抓你拍九，我拍
九，着火快打119，你拍十，我拍十，防火行动要及时。



火灾安全大班篇六

1、知道几个常用的急救电话号码,并会正确拨打报急电话。

2、教育幼儿不玩火,掌握自救这是,增强自我保护意识。

多体课件

师：小朋友们好!今天,老师想请大家听几种声音,说一说它们
是什么东西发出的声音。

救护车是干什么用的?警车是干什么用的`?消防车是干什么用
的?

听说是一个小朋友的家里发生火灾了,你们猜一猜,这位小朋
友的家里是怎么起火的。

1、玩火

2、电器

3、吸烟

4、放鞭炮

1、拨打急救电话

2、马上开窗呼救

3、用衣服压住火苗

4、立即披上用水打湿的衣服和被子

活动结束：小朋友一起探讨。



火灾安全大班篇七

活动目的：

1.知道几个常用的急救电话号码，并会正确拨打报急电话。

2.教育幼儿不玩火，掌握自救这是，增强自我保护意识。

活动准备：多媒体课件

活动过程：

一、播放几种急救车的警报声，请幼儿分辨，并说出这些急
救车是干什么用的.。

师：小朋友们好！今天，老师想请大家听几种声音，说一说
它们是什么东西发出的声音。

救护车是干什么用的？警车是干什么用的？消防车是干什么
用的？

听说是一个小朋友的家里发生火灾了，你们猜一猜，这位小
朋友的家里是怎么起火的。

二、请幼儿发表自己的看法。

三、出示课件，请幼儿观看火灾的原因。

1、玩火

2、电器

3、吸烟

4、放鞭炮



四、出示课件，请幼儿观看自救常识。

1、拨打急救电话

2、马上开窗呼救

3、用衣服压住火苗

4、立即披上用水打湿的衣服和被子

五、请幼儿在电脑上玩游戏，谁对谁不对。

活动结束：小朋友一起探讨。

火灾安全大班篇八

―――学前班科学活动设计

活动目标：

1.懂得简单科学的防火知识和技能，形成初步的消防意识。

2.知道自我保护和求助他人的方法。

3.萌发爱学习、爱科学，逐步养成仔细观察积极思考的'好习
惯。

活动准备：

彩色笔、绘画纸、电脑、教学课件、易燃物品等等。

活动过程

一、情境导入



1.火的自述：小朋友，你猜猜我是谁。

2.生活经验；讲述火的产生与用途。

3.直奔主题：可我有些时候也很不听话，看我又做了什么坏
事。

二、共同探讨发生火灾的原因

1.集体讨论：发生火灾的原因。

2.电教活动：观看录象了解正确的逃生方法。

三、讨论学习自救常识

1.自由讨论：发生了火灾怎么办？

2.电教活动：观看录象了解正确的逃生方法。

3.游戏

四、观看认识防火标志

1.出示图片，幼儿观察，理解标志的含义。

2.讨论标志符号的共同点。

3.请幼儿回顾还见过那些标志符号，注意听老师提问。

五、抢答游戏《你知道吗》？

1.出示图片，幼儿抢答这样的行为对吗？

2.教师总结幼儿的表现情况。



六、学习儿歌结束活动

1.学习儿歌：电脑说今天它还给我们带来了一首儿歌，想不
想学。

2.小结结束活动。


